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NCERT Class VI 311 Bd gfvarf @61 #iTder, NCERT Class XI #T3cs Bd A&

(Chap 2, Class-XI, NCERT) (CGPSC Pre 2005)

(a) TS (b) fog@ o (¢) fRIE (@) ot

A 3T (b)

eresT U, TR IRy |19 o 3T ©, SR diees i diee
¥, uferig 1 oW H g1 ufed i o F A9 S 8l

. fertit =ieren A1 Sga wfeRiershar ot Wl &

(Chap 2, Class-XI, NCERT)
() T (o) Tg-d  (d) Tm-w
A ST (d)

e Tt =Tk 1 Aga Sialieehal (Resistivity) o1 fafime
IR (Specific resistance) bl HEh -t B 2
- g SferiETeRar, p = %
TR, R = =t IR o qfae
A = 9% & ST -h1E (Cross-section) <l FAHA
QAT [ = =% R i delg

(b) (3)*

_ st
ot
_ S
. FPS JUTTelt § FoawT 3R T8 & WHE
(Chap 2, Class-XI, NCERT)

(a) T IR ThUE (b) P ¥R (FHUE)?

() ST IR (FHTS)? @ ST 3R Fwve

A 3T (d)

&=L FPS (Foot-Pound-Second) 0Tl #H geomM 3t ww
% U HI: TSE AR IHUE T &1 WO h Ge&Aq: @i sonferdm
%, 5 MKS (Metre-Kilogram-Second), CGS (Centimetre-
Gram-Second) 921 FPS WUTelt & &9 & ST Sl €1 MKS Jomedt
T oS, SoAUH qT THA S W shAsl: Wik, fhaimm qor v
B § 9 CGS Yol H eE, SO a9l THA % A ShA:
YuAtiex, 7 91 THUE B 1 A THF H o Bt ST womed!
IR i Sl 7, Sk MKS Tafd w1 |9ifed &9 21

4. frefafaa wa W faar i)

(Chap 10, Class-VI, NCERT)
1. T Qudie & 100 firefiex 39 8
2. TF HeX H 100 SR W #§ fawfa frn smar =, f
Yoo FEd B

STYH B @ FF-TUE FYT TG /87
(a) %o 1 (b) 9 2
(0 1 3R 2 3F (Fd1 AT 2

A S (a)

EOEAT U MU FHAA F W FHIA (1) 39 2, ek 1 Qo
10 firefiiex 1 2

HYA (2) Ted B, ek Teh HZX 1 100 aeR 91 #F fasfer fran
S 8, Forl Yueidier wed €1 1790 €. § HiEhfEd 3 7o &) U
T UM 1 T 6, TS el TS wed 1

. f151 e (A) @ FIOT (R) A1 ufen iR et faw e e

Ht WETAAT ¥ W& I T TAT FiC
(Chap 2, Class-XI, NCERT)

HAT (A) 9 TH T R & A9 1 THE Rafdd w &, q
T ST W RaEfdd & S 2
THIUT (R) AT i TS BT B % HIL0] SHR! TEIHE A
BIT B 2|
e
(2) A SRR S T § 9 R, A I TE TAF B
() A RR S TE &, Wq R, A 1 Tel SRR T B
(©) A W& €, fohg R o 2
(d) A e ®, fhg R w@ R
A S (c)
T FoF (A) T B, Fohg SR (R) 7w 2, it v feopsht
%ﬁﬁmmﬁmqﬁaﬁﬁmﬁ%ﬁmw (Numerical)
T e 21 S ?, Sereond—

1 HiX = 100 9 = 1000 Al
T &1 3FE BIA 89 W SRS 9F B T8 el ©, ae®
TR W TS Sl €1 SeRund—1 i = 200 fHefmm)



NCERT MCQs e #1gsT 02

6. geit-1 wer Fei-11 s e sy e fu e e w0
YT Shieh Sfeld ST difsal (Chap 2, Class-XI, NCERT)

TeA-1 (Tferr) TeA-11 (T
A, eTgta 1. e
B. =i 2. BN
C. St 3. ofi
D. o 4. &S
&

A B CD A B C D
@4 1 2 3 2 4 3 1
© 3 2 1 4 @4 3 2 1
A 3T (b)

=rE= TR A A-2, B-4, C-3, D-1 @l

HUT GRT 1 9hvE H U MU Ui & & B FHOT H AgE
(Frequency) m%,m SI W%@f%ﬁm%

&5 Y daar 1 A9 e (dB) TR e

A gfie @ W wM % fag feifa saf @ g5 e 2
CGS (HTHe-TH-Th08) Tgia § Holl o1 A o Bl &,
Sefeh ST Tgfd # Sfl 1 A Sl el 2

S I WEEH kil B §, 1 kel S 4.186 S qod
Bt B

. Frefafas & & o/ w99 M (Chap 2, Class-XT, NCERT)
(a)@i‘%ﬂ?@%m (Basic unit) 2

(b) RFET =F FI01 &1 WEF Sl B

() 10° STE/AH? &l T 10° =q/H* % =R Bl B

(d) =[/feha R 1 W 2

A ST (a)

T 5T T Ho F FHoF () AT ¢, Fifh QUeqq &
ek "I §, TR G eI 1 =IO feRa ST 2

%M (b), (c) 3R (d) T &

10° STE/AH i T 10° /A2 F SR Sl 7

B WA ® 1 72 = 10° A

5 ] 10° x 10°
o 10° =AM =
(100)*

Eealicz ke uical: ECo

=z % M % e e A,

I (F) = SA9M (m) x TR (a)
a:%ﬂ?—vﬁm

=10° STEA/3H?

. Frfafad ® & e /99 AW (Chap 2, Class-XT, NCERT)

(a) 1 O R 9% g0 7, o8 e frafa § 1 ks &
399729458 & Wi H FAeifia wHar B

(b) 1 fercimamd 1eA-12 % 50188 x 10%° WAV F FAAM &®
e T R

(©) 1 HHUE T8 THAE ¢, e WA uet § WiwEn-133
1 TTH] 9192631770 IR HIT Al

(d) T 1 A Hica el B

10.

11.

A I (c)

e XU T FHEA H FO () T 8, HiF 1 YHUS 9@
T §, e wEps udt W wifsEm-133 1 W,
9192631770 SR S Tl B

FI (a), (b) 3R (d) T §1 1 A e 7€ g0 2, Ford wemw,
fata 1 THUS & 299729458 & WM T G T B

1 O fhamm™, WEvaE Tl W 1 fhdmm #EH-12 %
50188 x 10% AT & SHAM & qed &Il

SRR ATYEM 1 IO e § FTd € 91 H1 H GEE Sl
g 7

. Frfafiae wemt ot faam ST (Chap 2, Class-XI, NCERT)

1. UTEHe, €€ 1 ST 95 2
2.1 Uehe B 1 =g/ 2 2

SUgHT d G HIT-GUA T el /87

() e 1 (b) 1 ¥R 2 T
(@Tdq1eRTE2 (d) e 2

A T (a)

S U W ol § e (1) TR 1 TrE 1 SI A UEhe
T =/ e B
FUMF (2) Ted 7, FAfeh 1 Ukt H =g/ e, sfek 1 =g/
B 2l

9 (F) 2
T (p) = ) /A2 2 e
(») ) b Sh
Frofefaa st o farem ST (Chap 2, Class-XI, NCERT)

1. U % SRS S 9T Rl AR g § AT S R
9. Tieh A% % BN T 1 A1 1 HIGT S S

UG H O F-TUR FT ST &7
(a) o 1 (b) o 2
(0 1 3R 2 3F (FTdq 1T 2

A 3T (b)

G U T HeA T FEA (2) A <, FNF THW F A
1 ThTS A A1 H/H T T S €, Sfeifeh Heh WISk 3 ERI LA i
=T 1 AT S

frrefafaa wel o faem HITSTTN (Chap 2, Class-XI, NCERT)
1. STTERIeR (Horsepower), vIfeRd ST ST AT %I

2. STeTwfe ¥ 748 9 T €

3. STegefer § Hael HE I AT S T 2|

UG 7 O FA-aUR FT & 887

(a) 1 3R 2 ®) 2 % 3

© 1,2 3 3 (@) T FE T
A S (d)

s f2u U HEA H § B off WE T €, F=ifE vl &1 SI
THE e (Watt) 81 9 ¥ 3779 o2 o Frefanad &

1 ST9auiferd (Horsepower) = 746 91

1 JTER = 10° 91

Teaifer B i 7R /AT ST Heh B



12.

13.

14.

NCERT MCQs e #1gsT 03

o1 el X femme st
1.1 e # 200 frefam € 2
2.1 f& o 86480 FwvE B B
3.1 &ftex ¥ 107 e g1 2
4. 1 foesd ¥ 10° 7MW 21 &
SYYHT B R FH-GUE FYT G /87
(2133 134 (13R2
A 3T (b)
e U U e H Fo (1) #R (4) ¥ B
1 e = 200 fhefam
1 feea = 100 form
=100 x 1000 7™
=10° 7™
Fo (2) IR (3) A B
1 fe7 = 24 12 = 24 x 60 T
=24 % 60 x 60 THTS

(Chap 2, Class-XI, NCERT)

(d 1,2 3R 4

[ 1 foam = 1000 7]

= 86400 THTS
1 X = 1000 HH?
=1000(L1ﬁ) [t = 1 il
100 L 100 |
=107 #?
Geit-1 74 Geii-11 o1 faem st qen fau 7T e &
YT Sh¥eh Sfeld ST difwal (Chap 2, Class-XI, NCERT)
Teit-1 (W) TeA-11 (FF)
A <T@ 1. =
B. ¥ 2. ®R
C. gam 3. fowmme
D. =\ 4. feEm-aa
%e
A B CD A B CD
@2 1 4 3 M1 2 3 4
© 3 2 1 4 1 2 4 3
A S (a)

=S TE GheH A-2, B-1, C-4, D-3 &1

Q1 1 WIS SR BT € A9 g k1 ST WS e/ A YRkt
e R

CGS Tsfd & &Il o1 " e Bl €, Steifeh SI gl ¥ =t 1
Ak = Bl T

T (Momentum) 1 A TR W/ B R

T = §ATM x 97 = R x H/A"
ROl ol oo Rl | B

T = SEHE/AEA = TR/

UREh AR € (Chap 2, Class-XI, NCERT) (UPPSC Pre 1997)
(a) W= (b) T

(c) SIHTST hi =0 H (d) FIE I H

A S (a)

15.

16.

17.

SR TRAF T 1 AEF 71 T¢ Weifaesh Jhve (Parallactic
second) 1 Tfewl &9 T SEeH! A el T gl i =75 BT
% gedf & 2 7

Frefafea & @ 9o 9= IMT (Chap 2, Class-XI, NCERT)
() T T o H 3% 10° W B4 2

(b) TS T T T TEY FEl WEE B

(¢) T W A H 946 x 107 T B €

(d) TF TR T T 946 x 10° T B B

A I (c)

S 5T U FE H F9 () 9§, FF T T av
=946 x 107 ¥ % qod TR

1 Yo o = fafd s7eren ar ¥ e i A x 194 H FRve
= (3% 10° W/A) x (365 x 24 x 60 x 60 HUE)

=9461x 10” ™ = 9461x 107 It

WehTel T, g0 1 Wgd gl W gl g

Frefafea & @ 3re AT MW (Chap 1, Class-XI, NCERT)
(a) TS EETT A H 1.496 x 100 T B 8
(b) 1 Urgim & 10° T B9 B
(0 1w # 107 T B 2
(d) 1 TEF H 308x 10 Ff B &
A ST (d)
o ST MU HEAl T HYA (d) A B, Fih 1 TS A
M, 3,08 x 10°° Tt g 2l B
1 9T = 3.26 WY 99 = 3.26 x 9.461x 10° Ht
=308x 10" T = 308 x 10 It
I (a), (b) 3 () T B
T A I W 1.496 x 10" T AT 1496 x 107 T B
U S 1 U STl DIl A el 2l
1A=10" 4 =10° 3@
T 1 STER A I e Ao B R ST
1 ®H =107 ™ =10 I

Frefafaa wmemt § ¥ st swem Tl

(2) 1 ¥ 0.39 $9 % SR €A1 &1 (Chap 2, Class-XI, NCERT)

(b) 1§ F 305x 107 T B B

(¢) 1 WIEHET ¥ 10 T B 7

(d) 1 freprex § 10° o B 8

A I (d)

G U T FHo T HeA (d) 39 §, e 1 fehie,

1072 7t 71 107 Heft 3 g B B

% (a), (b) AR (c) TA &

1 39 = 2.54 Tt

o 1 W =L g -039%T
2.54

1 B2 = 0.3048 M = 0.3048 x 10° HHER = 30.5 x 107 "

1 TIEhMHERT = 1x 10°
=1x10"° x 100
=10" It

[- 170 =100 HH]
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NCERT Class VI 31ftf ©d gfoart @1 @iTgel, NCERT Class VII 31 Bd 9791, NCERT Class IX 31,
NCERT Class XI 3¢ 331 & 31ftT, NCERT Class X Jaael & a1l

1. w&aﬁéa'@ﬁﬁﬁamwwma@% qw e

(Chap 10, Class-VI, NCERT)

(a)aﬂavﬁr (b) ¥ Tfet
(c) e T (d) T & T
A ST (d)

ez AfS FIE a5 fohet 3TMa T (Inclined plane) W g
®, @ a%g & G Wl 16 B ¢, i a5 Th W W@ %
ey T et €1 TRl I T 1 Teh 3@ T o ed B

. Frreferiaa o & IF-9T SSETT ATedl e whr TE 82
(Chap 10, Class-VI, NCERT)
(a) &1 T TTETST HT TEX-SERX AL
®) faar =t SR &1 H9A
(c) SISTd TH Teedl i faeet i Tfd
(d) STT7 3T& TR EWC gE YAt i T
A ST (d)

ST 9 3787 WO gE YA Fi TG Ml A (Periodic
motion) T IRV T %\f wHiifer a8 7fa SLUﬁ Tfa (Rotatlonal
motion) i guIdl &1 =il TIfd & afeia =&q 219 37e1 W oAl B

F&T H AREIST T 3ER-SR XM, FHaR &t S’ 1 HIA, ol
T el H foee ® A SAE A A % eI B

. et el v faem st (Chap 10, Class VI, NCERT)

1. €red €U =Ee % €T 1 A e T 8l
2. WTE IR T ATk 1 T e T 2

ST B @ FT-TUE FT T o7

(a) e 1 (b) FaA 2

(©) 1 3 2 M (Fd 1 ARTE 2
A S (a)

et fom TG wHeR H we (1) WE 21 Sred g e el
T AR T B 2, i G % e Hiyed sae &
Y Uk e g9 W ST T i el €

e (2) TTeTd €, iR HE U Hid U HiTR! i TR, T [
T Bt 7, 7 TR et il

4. gEit-1 a9r gei-11 1 i st qen fu 7T §e &

T ¥k Sfeld ST Ul (Chap 10, Class VI, NCERT)
-1 qe-11
(T % ) (Trgetl ® Th)
A. g Tfg 1. o & T &l g
B. Ui Tfa 2. T & JaE H M
C. sTadt fq 3. gt & ufia: d5H 1 T
D. Wa @™ T 4. <L H AT A& W A
%<
A B CD
(@ 2 3 4 1
)3 4 1 2
(© 4 3 2 1
3 1 4 2
A 3T (b)

T T G A-3, B-4, C-1, D-2 B

qesft o Ra: =g S i, I TR §, i =Sga, YeE i Sy
AR SHE URa: S B

TE T T & TSI 0 TR 7, R e 3T 1l WA
o X 2

T ¥ qAdE F UG TH A M, i e HivEd
T % SIE I U 9 W w2

T o TeTE W T, Tl T TR Bt 7, il el Th ol T
%+ erfew wargd g 2

. W ShIE T T 1@ | i et §, a6

(Chap 8, Class IX, NCERT)
(a) o 51 Teifta =1 7 g0, ST fowear™ & etk B 7
(b) % 5N Feifta =it 7 <f, 3Hk foeared ¥ %9 et 2
(o) % B fasif &t T g qen 3Tk fawargq &1 STua
T TF M 2
(d) &g I fawifa foran e fagemam ghen o= B gl

A ST (c)



NCERT MCQs e atfa 05

AT ST TS g T T W T el €, 7 =%g g Feffa
i T 0 qe SHF foeTe 1 Sud Ted T 2 7, R it
Y@ TIfeEE ae % ferg fereerad e g w1 6 HuH g 2

6. VTS ThIS T&] JTIE T U & SIeFehT TR €, 99 $8eh G
Tty (Chap 10, Class XI, NCERT)

1. S0 &1 9 = g R

2. S0 & M g 99 (Circular path) & IR & X
BT R

3. foweme =1 7 gt a9 &1 9y % AE % S % e
B 2l

4. foreemaa =1 WM =1 B R

YT F G BIT-TUQ FIT G /87

(2) 13X 2 (b) FEe 4(c) 1, 3 N 4
(@ 13 3

A 3T (b)

e U T R H W HUA (4) TA B

e IS T T Y W S TR O §, 9 gHeh R e
e 1 9 3= B @)1 feRelt eg R TR feafa gen sifam
feafa o wea <Aqw g8 1 foRamTd ed 71 I 99 R TR
M % W aegel w1 aRies feafa we sifqw feafa wom g 21
Tafery 9 feufq & awg o1 fomemes s g

HE (1), (2) AR (3) 3THA €, it g 5 Feffa ver it Fot
oo i g wed €1 g w1 A Heft o g T e 71 g 51
fafeaa 0 1 9 g 99 & 9Rfy % A F SRIER B

. Frafafea wamt w faem wifvm)
1. %] BN Wehith 99d ¥ feifa 1 T g i, 39 owq I
=l FEd B (Chap 13, Class VI, NCERT)
2. =Tl S gR1 W ST Tehell 1
ST B @ FT-qUE FT T /87
(a) Fa 1
(b) a2
(o) 1 3R 2 S
(@) 3w H 9 i T
A S (a)
s fEu U wHel § W we (1) TE ?1 9% SR Thish 99
¥ feifta g0 1 59 9 T Fed § A9
T =
EED]
HeM (2) Tl €, il g0 F A ¥ SSHI 1 ITAM R
ST €1

. Frafafea wami ° @ 8 waT g
(Chap 8, Class IX, NCERT)
(a) 3Td =T, o5 g Feifta & T @ 9o For THAES H
ST Bt 7
(b) T Ty femn & =e, o wHEar 2
(¢) 3Td =1 A STT A F TEF THEAA T& B 8
(d) @ 3 b H
A ST (c)

10.

S U M FA W Y F () A ©, Ffw Ea =t
o a3 I WEE HEUAFTS B ST4: TAH S GUE 2l B
FM (a) 3R (b) T T, Fifh GT T GHaiawre ¥ =l T Fo i
TN el THA o U Hl S = HEd B
_ Wit W gl
A A = o e
e fafvea fosn & = &1 3 #Ed B

. Fret oMt (A) & HROT (R) Y ufgT 3i = faw o e

hT TETHAT & FEN ST T =IO hifeu|

(Chap 3, Class-XI, NCERT)
WU (A) Tereht oreg 1 =Tt SEOTeHsh Tl B el 2
T (R) 4 TR A T &1 foredra fem & 7t et 2,
e SHH! e EATCHR Bl 2
%<
(a) A 3R R @&l SHI € 91 R, A &l T&t Tqishor B
(b) A 3R R ¥& &, WG R, A &1 T& T T B
() A T& 2, fohg R o 2
(d) A e ®, fohg R W@ R
A ST (b)
TSI F9 (A) 3R HRUN (R) T &, Wy HRU (R), F9 (A)
1 T TR TE 7| Rl o 1 e, g qen SHEiaet
U =Tl % qod el € a9l % gN i g wed e
At T o7 IR K1 et f HeF IR S © 9o g sHfew Tl
2, gfere i fown agem W o =6 s W HAeEe @l gl

TUT AT T Rl WET T hI-TT 872

(Chap 8, Class IX, NCERT) (UPPSC Pre 2003)

v-u Md) a=u+ vt

(a) a=

+ u

(© a=tt¥ vtu
¢

@ a=

A S (a)

ST 0T T FIA H1 TE G freheq (a) B
i

foran T T

Ife; ek o 1 AT AT ST o W ¢ THA B IR v €S 7, Al

R

a=

t

11. frfetaa § @ S9-61 97 9 §7

(Chap 8, Class IX, NCERT)
(a) T % T g0 F GRed @Rl Fea ¢l
(b) o7 % fawiq fagn & @Rl oS B 2l
() T Y § iR W@ 9% &1 Tfa weheaH @fia i

I B

(d) TR HT WEF AT F AHF F TG A <
A S (c)
S T T e H e () T 8, Fifen wa w9 ¥ K
@?WWWW%,WWWWWW
ETGIRS



12.

13.

NCERT MCQs e atfa 06

o - [
A
o HT HEE = H/H
T g % o E AREd H G @ e €
37T c—cmT:L e :@:ﬁ/@tz

31d: ST 1 WS @ROT % WA TE Bl B
o1 o eradia feram & ot o1 6 kol (Negative) foren ST 21

Frfafaa & @ HF-|1 e T 1 ST §7

(Chap 4, Class XI, NCERT)
(a) efafer ¥ Brer T Uehe
(b) Y= F TR T SIS
(c) A9 | BreT T e
(d) Rl T Hewd fadet
A S (c)
SE= 78S T (Projectile motion) 1 ST fawhed (¢) H
fean T B, it da @ Siel T Tien Tk ok 99 %k ey
A1 B T S TR Hi T h1 TE T Hed B Aarier H Wepe i
Tfd, geat & ufa: SR I T qA el W HeUdl faqett i T 55k
v % IFfey T el €, o A 9Ee i % Sl T 2

T U o o weater foen § frran swar § w6t ww
Tod o s Qe feen & wafue feran st &, ae frer &
B T I US? (Chap 4, Class XI, NCERT)
(a) < g Yot W TR TR

(b) W& VT JeAl W e gH ST

(c) TE U1 Yo R Tl TgA ST

(d) T HET &l S Fehal

A 3 (a)

s T T FHeR H Y FO (a) TA B T TH o H
FHAER (Vertical) feen & fRmen < @ qen S o gadl oeg 1
ﬁﬁﬁf(quizontal)mﬁﬁaﬁﬁmw%,waﬁﬂgﬁm
THITY T, TR ST TGS T HTHR TEET T (g) Sl AH
T A 2

14.

15.

Frefafaa & @ veraa @fta i s seetor
HA-TT/A &/E? (Chap 8, Class IX, NCERT)
1. Fa =11 & e 99 R el g T Ui

2. gt o AR ST WA ASH

3. JIATRR Y YT <kehI Tl H’:f&ql

e

(a) 1 3R 2 ®) 2 3R 3
(© 133 (d 1,2 3R 3
A ST (a)

e foU MU S F W e (1) AR (2) THEHM @id i
F IR0 B, Hifw Fad e ¥ g9 99 W ared eee a9
et % TR 3T A g =SS 1 3 ITh! M B fem H aftedw
o WTe] uratdd B €1 27d: S o1 TIfd e T S 3Ll Bl

HU (3) THEHH @I T o1 STl Tel 8, Fifeh IR 99
T Tfq A T, Al Bl T & hIAl W ST =t 1 e 9
afiafdd s a2 qen SY Tfd i fewn 1 ot aftafda e aem

el Tk o g e W Fraa oo & i et 8, a0
(Chap 4, Class XI, NCERT)

1. RO 1 GRATT TR (Constant) T&al %I

2. TR S 9N T g9 F Fg SR A B

3. S W1 W TR &

4, @R &1 faon 99 % %5 ¥ fawda feon ¥ <t 2

SYYH B @ FT-TUE FT & 887

(a) 1 3R 2 o) 2 3R 3
() 3 3 4 @ 1,2 3R 4
A ST (a)

e 5 T wHA B 9 FeE (1) @R (2) A 8, FifE 5w
HIE FHU THEAH JA TG HIA S, T FK F AT H AR
/TR (@A 8, Al SHe! faun seer wdt ¢ 39 fefd
U1 T ST 9 9N F wAeerd Teh @1 wE e @ Fordht
feun W %g w1 AR et 21 T Ay ©R wed B

FH (3) SR (4) T &, FEH HU H A FEY (Velocity
Vector)mmélmﬁﬁ?ﬂﬁ%aﬁﬁﬁﬁ?ﬁél



03

et Td sggel & Irfd
fas=rep o= (o)

NCERT Class VIl @ dT €@, NCERT Class VIl &€,
NCERT Class IX @l 2T o1fqf @5 fofR1eT, NCERT Class X1 o1fe @5 forerat

1. frfefaa st § A HIT-91 sier ek scT ol SaTEIuT 872
(Chap 11, Class-VIII, NCERT)

(2) X IRl & A= T A FR A

(b) AT & fFara®y o g TS o

(c) T A g BN feRet gEdt eTaferd Sg R @ Sel

oo S =

(d) g2t BRI & a1el e 9

A I (b)

T AU o Tohareaed v arell Ui sl Haeh ot

ITEAT 7, TR UL o A A S Heall ©, ST YR R

I F WOk F N T 9E 9a o I a%gel & we "k

STEwIHA &l BT €, ST o headl B e ek 9,

feeR Sgd =, Tod = Tt

. Frefafaea ael § -8 oo U oo % SereuT
TEE? (Chap 11, Class-VIII, NCERT)
1. 1 Tael o 9 TR STl T6u 59
2. 9o BRI Wle W T T FA
3. T1 I3l o AL T Sl THeETRyu a9
4, T 1 Wied 9 TS R @R T a9
T
(a) 13 3
A 3T (b)
s U T FHe A W w9 (1) 3R (4) TR (Non- contact)
I % SEEI TE €, Fieh T w1 ad T b Gied g9d 7
S AN T St < TEgEH b e o el S0 et @ o e
T w1 TS & we T 2l 2
e (2) AR (3) T o % ISR B, Filfeh el T S Hl
g T T B ¢ a1 3% Wed I HERA o 2, O 39 STEu
T HEd T; SI-HIhT el a1 Eehyl o A

) 134 (0 1,233 (d) Foe 4

3. FrfafEa sweml W faem i)

(Chap 11, Class-VIII, NCERT)
1. 91 et Tfaeitel o i =l ¥ aferdd T Fehd B
2. W%aﬁﬁﬂzﬁvﬁaﬁm@ﬁmégﬂmmw

T 7

3. =0 5/ % HROT Al F qe A R AR S 2
4. fava & @it oy TH-TW R o A oM B
U B @ FIT-TUE FT TE 8787
() 18R 2
(b) 2 3R 4
(¢) 3R 4
(d) 1,33 4
A ST (b)
s e T e B A e (2) 3R (4) T R
e TS W ¥ W R TSl W, A 98 fEer agd erew
IUISTA T oAl €, iR W27 G4 HITST o HEA A 1 ST
B 21 g & T et 3 wROT ferve Rt et Tl Teh- g W
e a @
M (1) 3R (3) Teld &1 St F HROT et o i Akl S Hehell
7 91 feer =r%g 1 A feRa ST Hehel 71 7o St & HRT Al
o = ) SR w2

, Frrefataa wemt o faem st

(Chap 9, Class-1X, NCERT)
1. ST e Tiferefier oreq i faada fean & e s 2
2. fet a%g 1 @fRa &9 & fou & owgfad s@ =
vl Bl 2l

YT F @ HIT-T08 HYT GE 887
(a) Fa 1 (b) e 2
(¢) 1R 2 g (d) T & = T



NCERT MCQs e a&T ©d s¥gat & drfd fawrs foremt (andur) 08

A ST (c)

s fEU U weR § 9 e (1) #R (2) 9w B

= St el e i faudia fgen & sl e 2, Sifew awg
T 1 ST L B

forel a%g 1 @a w3 ¥ Ao o S SEwaRa el 7
TR 9 R RS feoR o &1 A WEM &1 S Wt © e
fopelt Tiferm oreq B kT ST HeRal 2

, Trefataa wemt W fa=m STl (Chap 9, Class-IX, NCERT)

1. forelt I 1 g SE SIge H AT B
2. forelt oft ag 1 STg@ haet a5 o T o 7w | ufeds
=1 forlier whta 81

SUYHT 7 B FA-qUD FIT TG 82

(a) Fa 1 (b) e 2

(©) 1R 239 (d) T8 | wE &
A 3T (a)

s fou T HeA B W wed (1) TE 7

forelt =g 1 SeIHM SHE e (Inertia) I AT Bt 8, TR
forglt o 1 e SHF SoAHM * STHAA el €, o f5a
LG T SSAUM 3TfeH B, TR e ot st gEm

HE (2) T T, Fifeh TR &g 1 98 01 S IWeR! foH =1
it Faren H uRada 1 o e €, See SHeed 2

. S % S e WS §3 anh 0 i eiw i wea £,

TE IR & (Chap 5, Class-XI, NCERT)
(a) T =1 g™ (b) Ifa T e
() fewm =1 Sg@ (@ 37 & g TR

A I (a)

ST 99 F TENE T W ITH oS a5t 0 H AR o
% e (Inertia of rest) %Wﬁ'ﬂ%%, i == &1 =
oAl 9T S AE % GO A ¢, ST SR MAHH B S €, S
T I A € 3 HRO WS Fi AR forweiia 2 S g

7. -1 e gei-11 st e sifeg aen fou T e &t
YT Shieh Sferd ST Sl (Chap 5, Class-XI, NCERT)

ei-1 eit-11
(s % THR) (STee % SI)
A, fomn =1 sle@ 1. &ad e T g &k HON A
STERT B
B. fom =1 sie@ 2. 99 % eI W AN HT e i
3R
C. T % e 3. a1 drgd e F SR Tk S
R YSHIR HT M H A R
%
A B C A B C
(@3 2 1 ®2 1 3
@1 2 3 @3 1 2
A 3T (b)

10.

T T GATH A-2, B-1, C-3 T

o % oA T A0, fw % g % w1 el F AR gk S €,
Fifh T I T T T a9 THHR W W gSd B, q 56 98
T fewn & e & FRO wEel fawn ¥ @ M w9 wa €,
HROT A AE F HE W AR H AR gh o L
Hheel I ded W YA F KU H1 T BT, TRE F e &
IV 2, FF T Heet BT IS W e T, A R F ed F
HRU ¢ F HU S T W E WA ¢ AR ko § e Bl
= iR o1 R

TS Ered WIS % STEMSE Toh S W ESHAN 1 S AR R,
T o STgeal % HI1 Bl 8, Fifeh Sfel Hrgl ISt & Sredl € d =rel
TN TSHAR T oA § M A F| NS F =R Tk 9 W
TEUAR T & Sgel % HRUl AR K AL T e g, e
TeEaR A H I iR S 21

. =TT & yem frem @ weifua frefate waet w faem

Eatisiy (Chap 9, Class-IX, NCERT) (CGPSC Pre 2019)

1. TR 9 foreht a%g i eTaeen  ufady & o fau steavas
B B

2. =27 &1 9o fram Siee &1 Fam ot Fran 2

IUYFT B @ F-AUE FAT TG 87

(a) 9 1 (b) FT 2

(¢) 13 23 (FTd 1A 2
A I (c)

e e F YoM fEm ¥ gefth fiu T weR § 9 wem
(1) 3R (2) ST WA 1 AT A o ST FeeR SerR = W @
T THEAA (Uniform) T 1 16 § 7, A 98 341 foree § o
TEdl ©, e o foh SH W STEl &l A o S| 98 e See
T =11 =pe 1 vem e wEe 2|

. Frfafaa swa w faam i)

(Chap 9, Class-IX, NCERT)
1. dom # qftaror iR fewn <A g €
2. HNM THEM A1 @01 % [UFEHA % SRIeR Bl B
3. o =t fawn o =t fewn # 2t 21

SUYFT B @ F-AUE FAT TG 87

(a) 9 3 (b) 13K 3
(©) I 2 @ 23R 3
A 3T (b)

e U U FI § | ®eE (1) @R (3) 9§, FfE gam
s iy R 2 sl sE aftwrr den fawn ST € €1 Hem
fean =t Bt €, S0 S i fewn 2 2

o HA (2) T §, i AN, AN (m) 99 AT () F

U % e el B
P=mv
WW% (Chap 9, Class-1X, NCERT) (BPSC Pre 2001)
(a) THWA SR AT H (b) SEFHM SN @01 H
(¢) WR & o & (d) 9R R @01 H
A ST (b)



11.

12.

NCERT MCQs e &1 Td sgsl & atfd fawe forzm (adur) 09

ST & 1 WA TN SR @01 & UG & seR el 8
HAd:

el = GHM x TR0
el Tk wiew i € free fewn @ w5 fow § @l 2

Frrefafaa et W faem ®) (Chap 5, Class-XI, NCERT)

1. T9F 5 o e e T g9e o fafr= favel 8 g
o e e

2. forelt faoe o o uReda =it X Ifa ot & SForHTgard
2t 2

3. 9 S =q/fFm H of W 1 FewRar 2

Y F G BIT-TUA FIT G /87

(a) FaA 1

(b) 2 3R 3

(0 13K 3

(@ 1,231 3

A S (a)

e fEU T FI ¥ FEF (1) T §, Fih T T

F foru o T gum g fafes vl # wum dan ufitade

T B

%M (2) 3R (3) ST B =2 % T T fada fam % erEn

W%%W(Momentum)qﬁaﬁ?aﬁﬂ,wwwmé

TG et o STHAI Bl & @7fe

F o AP
At

"’:l'ﬁ, Ap=ﬂ%|"'fﬁfrﬁ7>l'ch
T At = IR H N T
o1 1 W feh-H/A2 71 = 2

Frafafea & @ ®F-ar/® <= & e faw wvs

ST B/8? (Chap 9, Class-IX, NCERT)

1. foFhe & ©@ & QW § &nRerk &1 St ¥ o7 WG
AR T 1Y B WD SR Gl

2. St %2 a1t B H faenfedr 1 $9F a1 91e] W Fe

3. fereht st Tif =1 <hem ot TR (A WEER) W THTH S0 h
Tog A Al M @ el | A A 2

%e

(a) 237 3 ®) 137 2
(© 131 3 @ 1,23 3
A 3T (b)

TR U T e B W wed (1) R (2) A & fada frem
e &

fhehe #= % SN HeM  GPRer (Fielder), Tig 1 elqehd THY
1Y WS F SR St 1 79 TR F Eeersk WS F A7 g
T % forn eifues e o @ ol e & o ufted ot <0 9
B St @ #IR qt A o1 @ AT w99 e W g B
TH THER e F2 9 A § Raenfedi % o1e] a1 FI9 W F59 9,
T Y B W 9 R ot e o R He T e
M (3) =[S o T % TH I HT S R

13.

14.

15.

Trrefataa sweml W e ST (Chap 9, Class-IX, NCERT)
1. T1 fyuei % s WER ol god M 3R T o | € 2
2. oo e wfafsren ol Tk oeg W L B

YT 7 @ F-qUD FT T8 8/

(a) Fo 1 (b) o 2

(¢) 1 ¥R 2 e (d) T8 4 wE e
A I (d)

e fou T sy H G A ot Sen wed 7E €, i = %
Tfa % g Fam TR, 99 S 9% R qEd 9% | 9
ST 7, T g o off weel aeg W el faen & 9 @ 2
T I GRS T A R don qHA g R @ M A
=1 wfdfshan wgd 2

o1a: T fran 1 sRreR o fadia faen ® wfafsran s 2t © aen
fomen-sifafshen =it STem-aTen sregall T % 3 B

AT & Hed # Frefafaa wadl w faem Fifm)
(Chap 5, Class-XI, NCERT)
1. 91 91 THA 1 U ST 2
2. T qRed 1 <X AT i el w2
3. Fam B uftedq $ AT Fed 2

IUYFT B @ FA-AUE FAT TG 87

(a) 191R 2 () 137 3
() e 2 @ 1,2 3R 3
A 3T (b)

ST e % Hed H feu Y e H ¥ e (1) 3N (3) WE

2, e o1 (F) a9 Foaiae (At) (Fraes forg st s &t )

% U 1 T B AT (Impulse, T) Fed € Fafq
I=F x At

SERT-Her W & ATER, el 9 &1 Tem 3§ 9 51 3=

o # ufted % SeR B Bl

SR HA (2) T B, i Fam qRad s et ARG ot

Frefd e B

Forer & @ fergrent weier e o et em & €2
(Chap 9, Class-IX, NCERT)
1. 9g% | el g2 W S A 0D H AR AT HI
2. Tk 1 T ¥ fRIR W FHE
3. 9S® W T

e

(a) 191R 3 (b) o 1
() 13K 2 (d 1,23 3
A I (d)

ES = F A T % ey ¥ T s ¥ 8 %
(1), @) &R (3) T I ¥ SA-gF | e g W FGF
1D AR TG HIAT, TgHh W T 1 ek hl A9 H foFaR R
FTH T A T G S

7 7 % e, w9 ¢ a5 R gudt 9% W el o €, 99
Tl a5 oft el a5 W fauda faen § e’ 9 e |




16.

17.

18.

NCERT MCQs o a1 ©d s3Jget & drfa fawzre forem (adur) 10

T S (A) F SHROT (R) o Uy iR e fag e e
it TETHAT § & I T T4 (T

(Chap 5, Class-XI, NCERT)
HYT (A) Tell-dgeh ™ (System) H FoA HaTT Tferd
T 2
HRUT (R) MRt H HaT R, 95 % Hom IRadH &
T R

%e

(2) A 3R R S TEl ® 9T R, A 1 T T 2

() A 3R R S @&l & Wq R, A &1 Hel TR0l & 2

() A @& B, f&hq R Temd 2

(d) A Terd , foRg R @@ R

A ST (a)

S FI (A) 3 FHROT (R) S F&l & G991 SR (R), HoA
(A) T TR T €, FlfR S sigeh | el el 7, qe el
A F SR T A E, A Ao TS R T A D
Tiietl-sigeh fHehT o1 el =reH & Tl GaT g Bl 7

et ST I R Tl W H A B T % TR, W B
feon % g €1 o HRr el -sigeh e &1 gam o § o g
o1 Tedl & 21 He TR e Bl

T e (A) T HRUT (R) T ARy 3R <frer fag T he
T HETEAT | WE I AT AT I

(Chap 5, Class-XI, NCERT)
T (A) T ol U TS T @S] T AR Wl A o
T o TR H ol W
T (R) A et &5 T 1 oy ot Fonamsiier 781 ©, 1 39eh
Ha yfafda el 2 Hehn|
%<
(a) A #IR R S W& € 99 R, A 1 FE TR B
() A R R SHi ®&l &, Wq R, A &1 H&l TRt i R
() A W@ ®, fohg R e 21
(@ A 7o €, foRg R T R
A I (a)
ST F97 (A) 3R FROT (R) SH Y & 991 HROT (R) H9
(A) 1 TE TR B
TTT?T: IO U3 (Completely frictionless surface) T Gl
e T TS W ST H G T A Hehal 21 S o9 F fow
Aferd U fewn H ga s fSue uRumeasy fawdia fom & @5
g A e
e fordt 95 W WS S o R TR ©, 9 S Gom
Rafda & &1 Tehall 37: T8 HAT TETU] H Joord Hl 7, Ak
Tﬁﬁ:ﬂﬁ%l

Tfe oror 7 &, &Y ag W Aivier &
(Chap 5, Class-XI, NCERT)
(a) T foum =1 uRafda st
(b) SO =T 1 UREfdd
(¢) ST TR =t rarEen W @
(d) 7T T ST STarEen i favmreen ® ufafda St

19.

20.

21.

A ST (c)

ST T FY St # T w1 Freit T e o wea €
q T T R ST H @ o @, Eifn T oe wde a5 H
forodia faom ¥ <href kel 7 1o o/% g ki TR HT TR B B

g U o it AT otk T ST IS §, AR
(Chap 5, Class-XI, NCERT) (UPPSC Pre 1994)

(a) o WeH W TE Bl

(b) TSF 9% ¥ T& Bl B

(¢) e BH 79 T ¥ okl 24 ¢, A ok i ufafRer e el

Exuill

(&) 9% ¥ TSF F T TY0 FH o 2

A S (d)

S GSF T Ter F STHeT 9% W T HST ©, FIE

e % AU =y ot ) STeRTRdl Bt § 3K o § e
e =0T HH B B

Tefur { Heiftra Frefafaa we w faem wi)
(Chap 11, Class-VIII, NCERT)
1. TEferd STeAl H Sk Ul W oS Sl ol SYAN hich
=0T I RN S 2
5. Faed faeTd fiedl TTew i F S ¥, afE e
I T e T bl
3. Al a6 BN S WUl 1 HE FHEd B
4. 590 § SO 3G Bl B

IUHHT B T FIH-TUE FYT G /87

(a) a1 (b) 2,3 3 4
(© 13 3 @ 1,23 &R 4
A 3T (b)

= w0 § Heifed T T e # e (2), (3) #N (4) T
€, FHifsh hergel & fEerel % wei § wei1 o & %o s
FH B S S, T FROT TS HHASIK &1 W ol 39 T %
TEIH 3 FesE! H faaret gl W fied e R

ot a1 6 R I =901 S Y07 FHEd § a1 =TT F HRO &
I 1 el bl T T 98 M S Hidl 21 37d: Tvo § o
I Bt B

HUM (1) 39 €, Fifeh Teiferd are-i | sieh Jonferdr ¥ sk Ui
1 STANT ek THUT I GGET S €, Ak sk oM W e
T W)

Frefafaa et w faem st
(Chap 11, Class-VIII, NCERT)
1. e =eor, gdi s & sfee g R
2. T wur, Wifaes w01 | A o B
3. Wifqer wfvr, diefre oo ¥ %7 2 2
4. et s, wdf =eor s eefe T § ufiefdd w2 ed g

IUYFT B @ FIT-AUT FAT TE /87
(2) 1,23 3 (b) 2,3 3 4
(© 2 3R 4 @ 3 Tt

A ST (c)



22,

NCERT MCQs o &1 ©d gt & drfa faw=res forzm (adur) 11

S fou T e B W we (2) 3R (4) T B

T =T 7 W, Tk BT R Fn 7, HfE S HhE awg
TS W EHA T, 9 THF TS % Tk fegati 1 3 g e e
o o 3 OE % Hudh fagall ¥ g9 )

e T o] e I % W geehdl 8, Al STk Uk Il % Hed
T T ATl HUUT I Wk ST hEd © | Sl At i e o
|t o7 i weles Ty § gRafdd R S g

e (1) R (3) Tord B, FifH eeiien =dur s A g wdor qo
wifeer =0T § HH a1 7, (59 BT q% F GHH B TET
AGHM g M Bl 2

Tt e W @ SEW fHehter T s W faem it
T SATST feh hie-ar freens @t 72

(Chap 5, Class-XI, NCERT) (UPPSC Mains 2013)
HT T T S!Sl T H, I TAIHM TEH o fore smmawash
A § STHaTEHA e Arwd ¥ Fae S TSl B
Trreret
(a) ToFeh =remM %] 1 R 9 2l 2
(b) TR¥ ¥ feq frgen o Bl
(¢) TF &R TE! WA TgA * o Y01 A Bl 2l
(@) 31=rE @ Frqorn s 2 2
A ST (c)
e g ME @ 9aW W, 3§ 9arEE W@H & fau
AT ek § el e dIhd § Ukl 1 TSl 8, i
Teh R ME T & % e TH1 HH el 2

23.

S T feer sraen ¥ A €, 99 39 W Wifqe s 9o ww
Al © AT STl S T e § Bt €, qel S W Tiereh Sy
e T Tl § SR ek S Wl 1 A Wi weor Y
B 2

Freafafaa o & arfirehs et @ Heifaa wF-a1/a wa
wEre/e? (Chap 5, Class-XI, NCERT)
1. WEfRd HaR &1 gE He W gl

2. 94 & 9N @R Rt 77 1 A

3. St ¥ &9 o7 et &S g9 F Tl

%

(a) 13 2

(b) 2 3R 3

(¢) 13 3

(d) Sugw T+ft

A S (d)

=R AfSg T A Geittd T e v B

T T A BT FIUS T T o L 2, e fow wea
I F Fg B AR WA 21 TH T I AWHT TA FEd 2

el JUERR 9 W HEhel TAR GEdl €, Al Wisfhel i Ay
o TR Q9 ok o WA fawEe wY ool § Ww g g

T % IR IR TR R T [EErRy o 9 §R AHHS 9 W
B R

S A 98 FO7 ) s g9 F T h SRA g o, S A
I 9@ R W ol



04

BRI, FHait 31 <rfaa

NCERT Class IX @R T 301, NCERT Class X 3olf & 4,
NCERT Class X| @, &oit 3iiv arfera

1. & | Heifta Frefafaa el w faem i)
(Chap 11, Class-IX, NCERT)
1. fordt a5g W foran T & 39 T W @ S 99 5
RHATT qeT et HY R H Seq @01 F S Bl B
2. %@ A el IRAT Bl 7, g feun & et 2
3.§§Wﬁﬁ%,wa@mmwmsﬁ
[

YT A G HIT-TUQ FAT AT /82
(a) a1 (b) 1 3R 2
(© 23R 3 @ ¥ |eft
A ST (a)

=S U T weA H W wYA (1) SE 2, i Rl oeq W
o o Sl SH W @ 9Tt e 99 St St foe # Sea foema
% UM % qed Bl T

FI (2) 3R (3) T €1 1 U S (Scalar) T & vefq wd
el TRATY SUferd Bl €1 Wil fereemo =1 SR siet i 7
Bl € @ T T e w1 A g e R

. Frefefae & @ SiF-T1 SEeter I e | HeiftE €2
(Chap 6, Class-XI, NCERT)
1. wfurE et difas oSt W e fuog
2. 3T iR M IR IIHR TH T&H R LT AT
3. geelt o IR SR TR T SEH
4. TR 9 W % 1 Wi W T4 96 gR7 R @ s

k8

() 13R 2 (b) 2 3 3
(¢) o 4 @ 1,23 3
A ST (d)

s T U wHeE B weE (1), (2) IR () TF FHE F
Ul

foreht feert difest o9 W ifqae five W S dfas @ s @
Ll 7, i o8l sdor Suftera e § stefq 5@ feafa § fpan
FrE I A ST

A i H FoR W 9IRS T T R @l 2, 9 98 HiE HE
T T 7, Hifeh ST B Toed oA H wAoq 2l

Jedt % IRA: FFH T SH BN i FE I €, T T5H T
o i fewn wea fyvg =1 fq & iead el 2l

HUF (4) Y FE B ST TG T, iR w01 A, e H
fereeo =t foradia feen & weftd ®, of: $6eh 51 foRe T
SIS B

. few @ mer (4) 3R wmROT (R) Y ufew 3K T W

HETIAT | W& ST T =T i)

(Chap 11, Class-IX, NCERT)
HIT (A) T IS T L g 1 T Y ST HAT S, A
o g TR T e g e 2
/T (R) I 1 B o e foreemomt st 9 3= 21t =nfgw)

%<

() A 3R R S W&t € 991 R, A &1 HE TR0 2

(b) A ¥R R Al @& €, W R, A & T&l TG0 & 2

(© A T& R, fég R e B

(d) A 7o €, foRg R W R

A ST (d)

ST F97 (A) T © fohg RO (R) T R

Sl hIE Tt foRglt o 1 T k1 STEHicd el § o1 Sl 5K R
T KT SEOTICHR B, STk aiet faema =kt fawm =t faadia feon o
ER T

o % fory, e A feafeat v ¥

o I qd faTATT H TH-TER F aAded e

o oo & 7F I €A

o I T UE Y

, e o @ -9 orer W@l ST 82 (Chap 6, Class-XI, NCERT)

1. TR S =@ 2. YA Gehtd &l
3. =T 9 4. ¥ 9

5. TEETRYUT I

e

(2) 13X 2 (b) 2, 3 3 4

(© 1,23 4 1,235

A I (d)



NCERT MCQs o &=, %3t 1R orfa 13

s TR dEd o, 9Yd Yo o, ey ol S
o1 & ISR B, Fifh 7 Sl & R R fyve w1 uw fag @
T g 7 o I H foren w0 wRf ea fave @ wRfve qn
sifem feafa W fasi wean , fave & w9 W sk 72 e 2
Safh T o SR YA 9o STRER 99 % ISR §, i 3
&l & g forht e =1 U fog & ¥R foig 9 & oM # fopan o
1 favg ot aRfaes qen sifqw feafa & wg-mg fave g/ 9= fu
T g ) f AR Fwar el

. Tt el W feem st (Chap 11, Class-IX, NCERT)
1. foreht axg # fafeq ==t 1 7oA 39k 3N U gt w9
fepann s 21
2. i1k olt fagd STl a1 TehTe STl 1 AN BN 2

YT A G FIT-qUR F97 TE /87

(a) o 1 (b) FTA 2

(0) 1 3R 2 S (Fd 1A 2
A I (a)

S Tou TG weH § W wmeA (1) e

forelt g o fifed st 1 w99 3Ek g fRT MU 39 F wE |
T ST € o areg Tt e Sraeen @ 39 ot § o7 ah
F THA T T I8 e A F AF T W@ A g Tl et
feafa 319 qF T B

T (2) ToId ©, ik Fifeh Soll, TSt St ae feaferst st w1
AT 2t B

. Frefafaa swemt W faem Q) (Chap 6, Class-XI, NCERT)
1. forelt arg g0 fopan o el arg R IfaST STl W Ufee &
R 2l 7
2. forelt a5 =t =Ta 9@ W 39 a%g I sl el A1 AE FHH
2 Wl 2

UG H @ F-aUR FT T8 887

(2) o 1 (b) e 2

(©) 1R 239 (FTAM1ARAE 2
A 3T (a)

s fou T A W wed (1) 9L 2, Fifk -l ui
F AER, V& fRE o W T 9 I THR oA o fF ST
RO S Y A F, 7o R 9t g R e s o w6
TIferst Folt ¥ WfErds o SR B 2

FYA (2) Terd ¢, R g9 S €,

Tfast S, KE=%mu2

qﬁ, v= faug &1 3w

qqn m = faug &1 semH

SR G5 % ITER, (S 5% = 1 961 €, q TSt Holl H1
T S|

. TS RIS STRT HieT SR o 7T gelts i et Siens oo
ISTAT &, ae TEH Wierd ot et &

(Chap 11, Class-IX, NCERT)
(b) Tefast it
(@) forga it

(a) Tt et
(c) TEMATTR ST

10.

A 3WY (b)

S T TS AR FA SF F T A FI HW ISW T,
@ TEH Tec feufast o wiEa (Stored) B ST €1 5 Tl B
I Fied S W T fRa ST R

. Prerforfaa o & sm-9t foran/faramstt § Rorfas =t

HIEA Tt &2 (Chap 11, Class-IX, NCERT)
1. TR & =9 & S W W gied ¥ dfea s

2. fereht figei aTeft R & =l R R SHeH! FHAF § Gied St
3. foim 1 e w399 Iwisia st

4. 7 o T Ffew T

FE
(@) 13 2 (b) 2 3R 4
(© 1,23 3 () 134
A S (c)

= fou T e H W A (1), (2) AR (3) H feufast sl
wfed Bt 1 Se S S B @ S g, A e § gy
feafes st (Elastic potential energy) Sfed NS %\, foraeh
e H d T T TS S B

o gy arell &R H =6 w8 s 7, 9 ey 9 Seifua fam &
rerey feerferst STt W= 21 S 1 o = wiem w fim faeaa
B S 7, fod sud fafas ot d@fed &1 S 2

HUF (4) I T, ik SEdl g2 g W A F HWOT A Sl
wfed gt 2l

. AT VIfeRT § STl o1 ShI-WT WY Taed it | uftatd

BaT 87 (Chap 14, Class-X, NCERT) (UPPSC Pre 2016)
(a) TSt St (b) Feufas STl (¢) WR St (d) fafeRtor st
A I (a)

e 91 e B s St 9 forga st # uftefda e 2
|1 1 i T % HROT HH TS St erdl §1 9 TS ol
SR = el B feman e @

o fora oA |

o el o TSt § A9 " §

o Yol &I Hag & 3T T I seY e H)

St wuTeRoT o g o frefafaa swel w faem

HifeTl (Chap 11, Class-IX, NCERT) (MPPSC Pre 2001)

1. ol I T T S Wehal € wfeR Sl Wl Scqe e
feman 1 el 21

2. TS B H s H fwm # pa e saiafda
T Bl

UG 7 O FA-aUR FT TET 887

(a) o 1 (b) o 2

(©) 1 3R 23 (FTd 1R AR 2
A 3T (b)

e foU T HEA H wed (2) WE §, iR ol % w0
R % SRR, ST A @ S 1 S Fehdl € SR 7 & T2 w0
T 7, fohg TF TU H T &9 F TR SR & Fohell ¢ T
THR % Fel St o1 gy fer Tee 2|



11.

12.

13.

NCERT MCQs o &=, H5if 3il= eifera 14

fe@ T T (A) R HEOT (R) R Uy 3R FHe A
FETEAT W & TR T TAT (T

(Chap 6, Class-XI, NCERT)
AT (A) T B g TRt Tree W g St R, 7 seet
Tiferst Sott, Rearferst Sort o aRafea &1 st 1
HROT (R) foreht ff Frenrr o0t spet ifirer ool wRfera et 21

wE
() A 3R R SHI W&l € 991 R, A 1 TE TR B

() A 3R R SHi @&l &, Wq R, A &1 HEl TRt & 2

(©) A §& 2, &g R 7o 2

(d) A e 2, fhg R w2

A ST (d)

S F97 (A) T B, g HR01 (R) T 2, iR e g
a5 weeM A fiRE St ®, @ sEent feafas s, fas st &
ufafda & St 2 st feafast St o1 A w2 € qen s Sl
1 M 5151 7, T a1 gegul St o1 A e e 21 st
e =t e e ot wXfe Tedl 8l

Frfeafaa st ut faem ST (Chap 14, Class-X, NCERT)

1. e, YSITET qo W 9 Sl % TR 9

2. AT R wa & 3R Toepa St SoHg Selt § w9 i
STt B

YT A G FIT-qUR F97 TE /87

(a) FaA 1 () Fa 2

(¢) 1 3R 2 S (Fd 1A 2
A ST (a)

S FUA (1) T&l 2, T Sl % A 9, S TH 51 9Sq
g qou fep fmfor ereiq sifus @9 & gen €, 9 WWrE
(Conventional) Zsit Hid weed %; S - I, ﬁaﬁw g9
reRfaes T4

e (2) 1T €, iR A e wes ¥ € % <8 5 S
Tl S 1 W §, F forga oo % wuiafta feRan St R

Fre & & wi-wt g1l St ferga Seue gRT & et 82
(Chap 14, Class-X, NCERT)

(2) F Br=2E 9 & I

(b) Tl T IAEH &THAT | HHAT

(c) Tt @t 1 fafor

(@) STa-<iq, Aot onf &1 wafad g

A ST (c)

S AT o 1 Bt St fagd Saed gR1 e e 8

el 9ot B9 FRO T § R HR@H 9O aeAl ¥ Towl T

ATFAEE SN EEISH SAFUES h WgUH Scafed et el &

agEved § SUEd SiA % WY R wie TR o 9iR

TieeR W qomE Al ¢ TEd et awl s Wi g ©

aﬁgﬁw@ammﬁaﬁgﬁmﬁﬁwﬁﬁﬁgﬁm

a

o S i fAfoT SR H THAE TEA 2

o TEH WAl H AT el H w1 S ®, Tl wee of
goIfed Bl &1 e s Al w9 8 Sl

14.

15.

16.

17.

o o S S SiE % THg €, U H ga S @ 991 7% 9 Teh
e om 1 i e o

o S W UE I Uk W Uk S-Sy, TS 9 3 Siel
yeifea B €

Frrerfafaa § & SF-91 S & Sl 9 o1 SEElur

T 77 (Chap 14, Class-X, NCERT)
(2) AHE (b) TEE  (c) THRT FSA (d) HrFd
A I (c)

O H el - (Non-conventional) Sl 1
Ui ¢ sEfely a8 e W Sl Ui 1SSl Ael 8, Sa-He
TR ST 1 GId 81 TR, FEal % a9, T & o, T
& TR o SUT 3fE 1 =R a4 Sarll o o9 & &9 H 394 fhman
ST 8, Fol Sta-wr e €1 Sa-" 1 SuAn fagd & Seared §
fora < B

AT Rl YT ATA & = ok [T TaT ol =ner

A (Chap 14, Class-X, NCERT)
(a) 25 fori/=en (b) 15 fermhi/seT

(c) 20 T =faT (d) 5 fepfi/siar

A I (b)

&S T (Wind) S I F 3 9 H I MG
15 fore/eroer 9t =nfew) va et S Tfefiet arg =6t et 9 e
A 9Tl Tk FfeR 7, e 510 ve et i forgd St § wuiarta
fefan s €

Frefafaa & @ |- 9 3ida: 91 el § o=

& &7 (Chap 14, Class-X, NCERT)
ORIl (b) TET Sl

(¢) Tt Tt (d) S§ T

A ST (c)

S TEE F, 4R S ¥ oo @ e 8, ;i
TR Foll, WA] % A(HE GRS 2, ik AAH
SAfafsran (S@en a1 GoEd) | qo el ], Sl - S,
T St el St A 1S, W e ¥ ogeq= g ¢, ik Toft
IeuTe Bg WR ol R B B

Tet-1 R Ge-11 & GAFAT B (Chap 14, Class-X, NCERT)
-1 geit-11
(<1 & THR) (=1 & ITERT)
A, SERE FHet 1. U9 S Hag W 3T a0 &
FHRUT I el
B. & S 2. 9 % 79 T a9 qfE Sa
% TUH T I Folt
C. WA Fi 3. WA T8l % FW-A FH W
ExaicTl
D. «ardE 4. TS % T A1 T F A F
T F TR F HROT I Solt
T



18.

19.

20.

NCERT MCQs o &r=f, %3t 31z 21fera 15

A ST (c)

S T GHEE A-3, B-1, C-4, D-2 R

SR I H el N o SR o § S S 3e o 8, 54
S STl hed §1 SIRIE T HGH kSR %k RO g
I 2l 2l

A1 % RO HYE 1 e W I H a0 I el €1 37 a i g1
ST Holl bl T Soll hadl &1 SETeond S % oXeed & oA
T qe1 foR@ Ieured H

TS % IS 1 Wel A BN 9@ 8 Wl 7, Selfsh $9% TETE ael
AT T el STUATRT IS Biel ©1 19§ 3H 3 1 ST "I
ArdE ol fog o & St 9 e H feRan S 2

affy % awd T q9 G Sl % Uk RO 99 S §
et TeTra | fora SIfTs & <Xares TRt faed w1 SeareH fRan
ST ¥ T Sl bl AT Fell wed g1 gSide qdr wge
r@aﬁﬁmﬁ@ﬁuﬁwwaﬁﬁﬁﬁgﬁmﬁawmm
@ T

W AeT ol oA o e ferm avar aht STt femar wimar 82
(Chap 14, Class-X, NCERT)

(a) Hiftzm (b) Tafera

(c) IERRE (@) sffem

A 3T (b)

S TR e 1 o % iy Faferent o1 Sqam feman Sar g1
78 TR 1l 1 ferggd Soit f ufafdd stal 81 78 et & SqHe
? A1 HIE TGIOT IS TRl HIAT 21 TR S i AR Sgd Tl
Bt 21

T &, & (Chap 14, Class-X, NCERT)

(2) FEMMR & U3 T el 1 a9 a2 2 fhift ae ot T W
St % A H 30° C 1 A B

(b) TRTEFR &% Y3 W STl T 19 9 2 fFeh 7 @it e W
WA % a9 H 20°C HT AR I

(c) TRTEFR & Y3 W STel T 19 qen 2 ffeft T &t M W
el o @9 H 15°C 1 A I

(d) TRTEMFR & Y3 T STl &M 19 20°C @I

A I (b)

AT A AT el TR fagd @ qsft seifed @

T &, 99 HEENR 3 TS T S 1 a9 a9 2 fE ae # e

T W F a9 H 20°C HT IR 2

Y3 & q9 Sol 1 STAN S S Aol g8l S #

o ST @1 59 YHR S gl H A9 ¥ TR THA 2

TRETR & TeE | 38 9l ol U0 § Wiaas o Hl 3T Hleh

e gEfa foman ST 21

e et W femm st (Chap 14, Class-X, NCERT)

1. R fowea st ik ¥ R, R stgar i
% TRt 1 7 Tl =2 I THaR B Toh s |
drer S R

2. BRSNS 19a] BReS THEehl ¥ Efead Sca= e
et foreie 1 e 21

21.

22.

3. e Ruee T faeed W eneid e 2l

g A G HI-GUR F9T & /87
(@F1 (b)) 132 (133 () 3 g
A I (c)

S U T A H W H (1) AR (3) T

Tt fages sifufshen & we Wit Tfyw (W, <RIFE
o AiftEm) W T g H S S @ fEen
ST A1 1 = < Y arferen wr § 22 S @1 39 fagied # e
Foll Seg=1 Bt @1 e Ruger, Tfwenia foeie W aenfid wh
e B THH Tt e sfufwan g 2)

A (2) ToTd €, FIh TESISH AYE TSN % HEAHT 5
e &1 SeeA B 1 39 WA F AR Hord Fed g

Frefafigas § & HIT-91 T 3T 87

(Chap 14, Class-X, NCERT)
(a) TTESISH 9 AR Herod T STERE o 8
(b) TEEISH 99 & e H TRIEd & foded R smenia fawet

TH &9 1 T S
(c) & e 3 AT 1 feremet il w1 Wid A e
(d) T F WER TfYa 8 & fau ercafess St i
AT Bl

A ST (c)
=T U T HeEl B W FH (o) 39 §, Hifeh g q9n o=
ARY T TerereT Sofl <1 Wi AT Heo 2
M (a), (b) 3R (d) T &1 T A AR W EESISH 16 T2 AGN
T Sufterd § &% SR g9 W AWhT Hermm At gt ©
T TR A H il Seq= et 21 e e s et
1 SEEIVI BESISH oW ¥ A8 AfEtd doreE erfufmar
a2 =
TEESH 99 F I H A igel @RI F fawe ™
SR o9 1 TE 29§, 56 3H AN o9 o SAufaEhied
A €, 9 a9 F© € qEhl Yehve | 100 K qF 95 Sl 2
g Afd =9 AT Gooh ANh] Il AT Hleh 3TIR Soll ST~
A1 R, @ AR B TER T B % AU et s
STEvEHal Bl €l

ForeT O | 3T T -\ &? (Chap 11, Class-IX, NCERT)
(a) TSl ®EROT 1 T K1 AR Fed S
(b) 1 feheirare-%ie1 & 36 x 10° 9 &4 B
(c) 1912 3T sifuehdl 1 9ferd € S 1 Yhve § 1 5ot w1 e B
(d) [t fd HHUS I TH A€ FEd
A 3T (b)
S ST T weE H W HeA (b) AT B
1 foreiame =ver = 1 fhelare x 1 =van
=10009 X 60 x 60 YHTE
= 36x 10° 5[
e T B T A ol BT H X B Y Fed B
SI TSR & v 1 9k a1 BT 1
foneht =afer =11 o BT 1 Wehve 1 [t e fohanl STl €, a1 SHeht
vIfsRd 1 @ e 2l
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NCERT Class IX S[5¢aIassul, NCERT Class XI S[5¢aTchs ol

1. afy ohYE &g geall ot A 3MTRfdia et ¢, aF geait off S|
TR 3 SR Bt ¢, AR g0 gt ot awg i
3R T A T T | 39 HHT B gRE Tl -
T grr skt T Wehelt B2 (Chap 10, Class- IX, NCERT)
(a) T 1 fa<ft= fom

(b) T 1 e FrEm

ORIEIRCERTe

(d) St TReqor A Frm

A I (a)

E oA T H AR SR Bl 2, SR & g i
e ) S T H A FE §) 56w g T
fm g S Tkt §1 39 e % ER, R g W
9, SSAUM Q91 w1 1 [UMAHS Bl B

el o SoTaH, Fed a5 9 AT €l €1 gHfeis gest 1 Teet
ol g % =t 9 31fereh 7 S Ror gest g Rl iR T T et
B aiftrg o, gest 1 SR T hedl B

. Frefafae west w faem sife)
(Chap 10, Class-IX, NCERT)
1. A & IER, fava & weft fvel & s TEarsdn aa
Al
2. oYU o Teh Toel o B
3. THETHY] e, SHYU] a9l T(qwTo1 Al TR 1 Bl B

YT B G BIT-TQUR BT G &7
(a) 1 817 2 () 2 3 3
(© 13 3 @ Faa 1
A 3T (b)

s fou MU HEA F A FHE (2) N (3) IEA B, FifE
TEATH0] o U galel a1 § 91 98 el SAHU0 FHid Hl el
?1 R WR e #, weft 7% g i uiehu wed € 5o o 7w ®
o g aon 7 & <= U 9 foeme 21

T q & SMYR W <A 7 frepd frepren fF fava & @+t fave
@—Egiﬁamﬁﬁaﬂ%%aﬂhmaﬁﬂmwm
T 2

3. Fet FeAl § | HIT-91 U I 87

(Chap-10, Class-IX, NCERT)
(a) 9= & WRT AR SgwT I M, AR T RO
(b) =S T TG HA F AU savasw iy ot gt
AFET I | W o B
(c) I BRI TN ST ST Tl Sef o Heeldl 2l
(d) 92t & =IRI IR afg Tfvehs o1 Wt 7 &, O <A fer |
ST
A I (d)
S U U weE H W F9A (d) 9 B gE % 9 AR
<5 #i i A 9 % B el €, Sifsh gedl & e
EGERE
g TH1 HIE o I 7 &, O =50 THIHH T 9 WRa 3@ 99
T e W

. TecaTeRsuT o wrdfes fream w ieure ferem feman?

(Chap 10, Class-IX, NCERT) (MPPSC Pre 2000)

(a) ST (b) Treffera
() A (d) HTRfRH
A I (c)

T TeARYT % Wi I i afaares e | fwa
ST STIER, Siite & fh=l < fivel & 7eg e & 9 s
e fuel & FemMl % TUAES F THEI 921 3h W R g
% SSHAT 2l B

. Frfafas e w faam i)

(Chap 10, Class-IX, NCERT)
1. fl 1 favei &t g s & WY [EATRu 9 A B
S 2
0. fe fyuel & goomm afus e feu ST & 39 o=
Ty It o 3Tferss |1 smam
UG H O F-AUR FT T 8/
(a) T 1 (b) A 2
(¢) 1 3R 2 S (d Td1AAE 2



NCERT MCQs e Iscarasyu 17

A 3T (b)

o= fou T weAl § § weA (2) T B

TEETHYU % FEAER 31 fAve & "o ek ey 9o
I SN % FHAE BT 7

zafee afs favel % gomm ifus R faw o A STk S
TETHYUT o ft e g1 S

HF (1) AEA B, Hifh Tecdd o uSi & e # g F
wm%,mﬁmmwﬁmWwaﬂm
B |

. Fore shere e W Afres & Haifdra €2
(Chap 10, Class-IX, NCERT)
1. fq & gufas e s afaure feam
2. Tt Yafol & fore el quael ot T= @il
3. Tt =t T WM Ferd i @ISl H

<

(2) F=R (b) Teffer
(c) =& (d) PIRTHT
A I (c)

ST <2 THE TeH oFiE 3 A ok guis e @
giare Tl SRR SR @ i % gl | e T 3=
TElE Heqor 3 fore el gRasl s T il e Uk He™
T oft &
E@ﬁﬂﬁmaﬁqmwaﬁ@ﬁaﬁﬁﬁwmalwm)m%
THHT SN S8 I8 T L & oy fopan fo Tt wan =
e et o aTe e aegel o faw el 1 STeER 39 TR h
BT 7 S fo ST WUl SorHE 39 % W T

. Frefafas § @ Sm-wt gea1/ a2 TeareRtur &
wrdfyrer from i wedt gite war/ ot /82
(Chap 10, Class-IX, NCERT)
1. g3 % =R SR WET & fa
2. geeft W UST 1 ST
3. g o1 =5 F FHROT SR
4. BY geat § W8 @A el 5

<

(a) 1,2 3 4 (b) 1 3R 4

(© 1,3 3T 4 (d) 3 3R 5

A S (c)

ereser fou U e H Y e (1), (3) SR (@) W afvfa sed
ToeRT0T % W w5 gfte st 2

T 3 =T o 7 H M % e s e, T o @ @
T €Il B1 G G S % [HeAhl o HROT & TS el
WA St & T8 SIR- 9121 el S 2l

TR0 5t o HRUT & gF gedl § o @A 21 ST TRyl
o i AT | gH 3fafiel % TUE 3Td T&d, Hifh siakel ¥
Tl oo STurEd 2

FOA (2) F T TEETHI F W& o F Qe T8 A €,
ik T8 TH WHH A B

8. Frefefae ® & wiF-|T/A g we ghfew €/87

(Chap 10, Class-IX, NCERT)
1. h®R — T TE i Hell Tk <™ ga el 2l
2. 74 — g3 a1 7 =1 foan At Y 99 9ve ¥ 99e
ASThel T Al B
3. B0 — G I BN i fEerish &1 HH {1 Al

e

(a) Faa 1 (b) 1 33
(© 2 33 () ¥ 3
A I (b)

e feu T T § W g (1) SR (3) wEl ghferd B
FER % WoH W F FER, TAF Tg g@ F IR AR TH
AR HeAl H Sar & 9o g ok wiehd W e € R
R Hhefed 4 UH GAE qed P ST ik T e
(Gravitational constant) &1 AM 0 & o1l @1 O
6673x 107" =A-H* fF? R

T (2) T ghfea & 7, FifE Fer ¥ BT fam F oer,
qﬁaﬁ;%aﬁﬁaﬁw%@wwﬁwﬁmw
w4 B

9. THEE ©RUT ¢ & eifer Fret shert # | wF-H wo

T E? (Chap 8, Class-XI, NCERT)
1. 9o 91 § SW I W g H A T 2

2. geaft qe ¥ Y SH W g H qH "Il B

3. g | foyed g9 # $R S W g & A T B

%<

(@) 13 2 ®b) 2 R 3
(© 193 (@) & T
A 3T (d)

e fau T weE  § welt wen we 7
o T H SR T R [EAd @1, g'= g(l—%)

=81, h = UL qa W e

ST ek | TR § fF $W M W e ©R0 g B GH
o R

gedt 9 9 A 9 W e @R,

d
f g(l‘i)

ST =ieih ¥ T 2 fof e M R e @01 g 1A e
? 91 gedl & g W [eed @0 I 2 S 2

T S B,
HﬁTWWﬂWﬁ?W,ngM

R2
T, M =9 1 T
agqn R = gt @t B

SR G5 W T Bl 7 5 gesft 1 oo sgH W [ @l g
1 O S Bl e T qul e T 21 e s e gai 9
foed 37 =1 37 9 W A 31 sufer g § fayad g9 @ ein
M W e @R g T HE Hedl 8l
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10. fau 7T e (A) 3T HRUT (R) = UfeU 3 FHe

11.

12.

FETEAT W & TR T TAT (T

(Chap 10, Class-IX, NCERT)
HA (A) TE TR H A IH T F FoqqH W 7988 e
2 9 T o et e ST R
HIUT (R) I & T T [ R0 T HH TR fEer
T Rl
®e
() A ¥R R S W& € 9 R, A 1 FE TR B
() A 3R R 3 Tl &, Wq R, A &1 T T T 2
() A W@ 7, fohg R e 21
(@ A 7o 2, féRg R W R
A 3T (b)
TS F97 (A) 3 HR1 (R) Tl &, T HROT (R), FHI (A)
1 e TR T R

e @I, g:cgf
E M = 92t 1 gHA
qgn R = gt =t o

3T: o @O 1 W Yee & SoaHM a9l 3heh! e W AR
1 1 T8 T ok FeAAM W el e e R sifershien o 3
foru gedlt w1 Tde W A THH TR e @O % W Hl T
ReeR A T ©

AT T TeeR THMH 3o ¥ BIT W W 0T Feaii W
e o S1E UEdT &1 FHERT 0T §

(Chap 10, Class-IX, NCERT)
(a) TR 1 SHM, HIS F THAN § HH T
(b) SFTS W T ATl a1 Sfaie (7)o, Teerk W T aet 3y

RRE 9 § 3T B B

(¢) T HITS T RIS TEeHYUT et &l ol 2
(d) STt =t
A 3T (b)
S S FHS A1 YR H| G =g ¥ frwn s €, @
FHTS Yol W TR 1S UEdl §1 THH HROT TS B 1
% fou arg sfedie (sfor) o geR # qer § st e g,
Fifer & FHAIH aelt o] W aF 1 ARY g9 AF
Bl O =g % T W fafd @1, @ S o der gl W
ey g

Frafafaa wet w faem St
(Chap 10, Class-IX, NCERT) (UPPSC Pre 2009)
1. fordt aq 1 SomM, JSm W Yo 1 STET FH Al <
2. et 9% 1 9R 9% 9ot € 89 7% gt # SR S
BT Bl
3. ol aeg o1 R yE @ fageq 99 1 AR T g1

U A G FIT-qUR F97 TE /87
(a) o 1 (b) 2 3R 3
(© 13 3 @ ¥ |t

A 3T (b)

e U T e F § HeA (2) R (3) T B

geeft 5 oIt 9 fenelt o 1 104 g 1 TR SThIvd el §, 98
IH I 1 IR FEA B

AR, w=mg

ST T T 1 Al € foh TR BT A e @ W el e
® St el T el @l fayed W et ©Ron | e e
B ST o%g 1 IR gai ¥ fogad 99 =t X S W) T2 2
M (1) TTeld €, Fifeh %] 1 SeAHH ed d T8 21 o fehelt
T 1 FA q9] YeAl W g FAM L&l

13. Tf goeil T TEATEREUT SeT 3TelTeh ofel & WIaT & ar

Fre o & si=-ar aitoy wE gm?

(Chap 10, Class-IX, NCERT) (UPPSC Mains 2012)
(a) T 1 IR I B SN, W SHH T@1 &
(b) R 1 SHA Y B W, WY 9R F&l @M
(¢) T I R 1 SHAE I YA & S|
(d) %] 1 SSHMA FF ST
A I (a)
T A JoS 1 eI Sl AR A € Sl € Al
I H IR I T ST, WY SHAE q& W, Fiifeh o
SAM T a2 I8 TF T ¥ g TE R 9% H o 51
W uRaEfdd &l g 7, Sefeh TR Teea ©RoT W e 2
TEETHYU Tt e B TR o @R 1 0 I &1 S 56
HROT & HT MR I S ST

14. fau 7q wem (A) 3T HROT (R) = ufeT 3R FHe i

HETIAT ¥ W& ST T TAT 0l
(Chap 10, Class-IX, NCERT) (CGPSC Pre 2008)
HYT (A) TEHT T T A T TR gt W AR i T | 1/6
@ el
THOT (R) SIS R G &l e T[ocoshuivl &l 8
e
(a) A 3R R 3 W&t € a9 R, A FI TE RSN F@AT B
(b) A 3R R 3 Tl €, Wq R, A T& =N & L 2
(©) ATR 2, fég R 7o @1
(d) A TTerd €, fhg R W& €1
A I (c)
=T F97 (A) TE 7, fihg HRO1 (R) Tord 21
T WA ©
et W &g A R, w = mg (I T8 W) .....>0)
EHT 1 T @R, gm:%

SH T o A,

=

, W
=>w=—
6

1A A TR HE 1 AR, YA W AR I G H 1/6 AN Bl @
qe wigHn off g e S W [yl o ol 7, ek
ST 1 ST YeE w1 STET HH §1 3H R SEHl T W w

TEETHYU o Al

w'=mg,
w="8




15.

16.
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Frefeafaa swet W faem ) (Chap 8, Class-XI, NCERT)
1.@%%@%%%%3@«%@
3 @l
2. YA A7 s % SR W o freft s 7
UG H O FA-TUR FoT T 87
(a) et 1
(b) Fa 2
() 1 ¥R 2 2
(@ SgF H ¥ FE &
A ST (c)
S U T FH A ¥ HeF (1) IR (2) R T B
TR o T8 <JAGH 97 7 f9EE R avg # S H SR Hh
aﬁsﬁ?%gwﬁ%wﬁm%ﬂﬁwﬂmaﬁtﬁzw
T el
TARA 9, v, = /28R,
R, - 9o # e
qen g = o @R
e fyue 1 SRR wea 2, @1 fuve =it e it agd € rufq fure
1 TP ST SEh SHR W it R 21

FHT U ATIHEE T B ST ST T &7

(Chap 8, Class-XI, NCERT) (UPPSC Mains 2012)
(a) 7€ geA & Fehe 2
(b) & A | FHW T HIl B
(¢) T% g S UfsRH L B
(d) 38 R TG SN T TAFH S % o G g 97 F F:

g 21

A S (d)
S <5 W IGHEA TE G 1 FHRU I8 7 R 38 W A
UL T TEATI A I o e gl A7 W W el 21 SgH W
TS ST A 2.4 R/ €, SfeE gesf i gor ¥ 9gd #9 R
TH U THH! T TR SUR T ST A1 % HUT 79 Ak o
T GATTH L S & SR TgHed SIureerd & 2

18. geiter Sumg =t fagiwar = & fw

17. Fre1 & / goorehelt Sumg st g feviear wim-w §2

(Chap 8, Class-XI, NCERT)
(2) 3 STIE 24 © ¥ YeAl % Ra: UREHAUT HA B
(b) TTH! I T ¥ S 35830 foRet Bt
() 3 fage a1 & gesft & uita: =Rt o €
(@ s weft
A ST (d)
T e H U SWE S 9GRS, et & e
3787 TR UFGRATT I % SRIER B 2191 24 e T, oA STE A
Ql—ﬁi?ll'{ I9TE (Geostationary satellite) gl 2l
TH YR % IUUE YL 9 ¥ 35830 FRH H1 S W ferd B
T I IUE Yeat o favaq a7 H ufeem ¥ qd At IR gedt
RS S B

(Chap 8, Class-XI, NCERT)

1.3 yai F oRa: Sw-<Rm fewn ¥ T e g

2.3 geaft o 218l W Ufvem ¥ qd S THA HA €

3. ST geAl U8 W S 500-800 TR @k Bt 21

4.WSWWQ%W,@®HW%WW
S R

SYYH B R FA-GUA FYT G 887

(a) T 2 ) 2,3 3R 4
© 1,3 3T 4 @ 3 Teft

A ST (c)

s 5 T s § F %A (1), (3) 3R (4) g9 (Polar)
STE i faivand ¥1 9 STHE S ge % wRi $iR g wened §
UReRET Y4 T, Y SR Head B

g STIRT 1 Fell i o ST-<feon et R yea Swe ged )
g ¥ 500-800 feret it W feora 2 €1

T SUNET 1 STAN YHRY e, HiGH Haeh dfersgenfori den
Jedt T HaE o STE WS T Tefs s @I fRa S 2
FIA (2) YT TR FI ferdiwar 7 2, R o qoahel ST
gedt % a1e1 W ufvem feon & gd faon it iR fq w2
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qGrRAl & A Iqu

NCERT Class XI 1911 @ &if¥icb 3[uT, NCERT Class-VIIl g d2r aTa,
NCERT Class IX J[cdiepsul, avell ds ifes sgor

1. Frafafed § & SF-a1/@ ®oT w8 882
(Chap 9, Class-XI, NCERT)
1. ekl ST T[0T JE0T A o oG o STO1 el ST ST
TE T Thel 2
2. JCATEIAl 9% 1 98 07 &, Forh SRl 9% SR oo
T W A TR SR T8 SR T I ol 2

kS

(a) FaA 1 (b) FaA 2

(0) 1 3 2 3 (FTd 1T 2
A I (c)

s U U wel H W wYA (1) 3R (2) T T

IS TG TR T 0T FEUT I o A ST Tl STTE Wt el
X Hh B

et SRl S foreTeh oI hi 821 o R ST O Teree ¥ eled
T TE w € i g0l w9 4 fakd @ W €, wifes
(STTE) FEAd &1 oK % TH U FI @iZwhal wEd 2l
Jereerdl (Elasticity) et o % werd ot 58 o1 €, f|eh R
L AT SN AR foETsh I GRI I SRR e SHfa F
B URedd 1 fodie st & SR S ool g2 S §, 9% AT
R SFerE i AT A el gl

. g o o | weifm e 8§ § Se-ur/@ wee 9 €87
(Chap 9, Class-XI, NCERT)

1. 9 faeve % fog sfvae 9o fapfa Th-geR % SR
g 2

2. T T e T @1 g 2|

e

(a) o 1

(b) FaA 2

(©) 1 3% 2 3F

@IFT1RTH 2

A I (c)

= T % TEm ¥ gt fou T weRl ¥ ¥ weA (1) #R
(@) SH T R

T & FEEHER, S # g & o siiee wiy o %
ST B €,

ST o Fo 5 S — o x Fof

Tl | b Tedish €, TS e qutieh whed 8

Td: 7Te I T TUTieh w1 SR el 2

. 3Tfren STHNT @t 9 arelt wefAl AR WerTeen fewrgar

¥ gETe R aTar St St §, SR

(Chap 9, Class-XI, NCERT)
(a) e, el qen TegHifom | e Sifeeh Tered g 2
(b) SEITE T AT TUTh Fed HH Il
(c) TEE H TeaEedl Tt o1 1 qor § ol W Bl 2
(d) ST H | g T
A S (a)
# goqr 1 adFar < S €, i dien, diqe aen togHifEm
1 ol H T 31Tk T Biel €1 S (Iron) o1 Ao 311ereh
@ﬁgammwwﬁ,wqﬁﬁmammﬁww
BIaT 2

. Frfafaa weet o faem Sl

(Chap 11, Class-VIII, NCERT)
1. freht o &1 &=k, SUF G 3 <@ & g A1 T

¥ weeqol gftrehr fram R
2.ma§wmﬁ%mw%maﬁmﬁwm
Tedl B

U 7 G HIT-qUR F9T & /87
(a) e 1 (b) FTA 2
() 1 3R 2 3F (Fd1 AT 2

A S (a)



